

第三年 又一批小记者即将在华漕起航

□记者 刘皓

“一粒种子，只有深深地根植沃土才能生机无限。两年来的小记者实践，培养了我独立思考的习惯、乐观向上的精神、增长了阅历、开阔了视野。”来自诸翟学校的王梓森说。

“记者可以用手中的笔，写有力量的文字，帮助需要帮助的人。世界在左，责任在右边，小记者们，努力向前！”来自纪王学校的吴玥轩说。

王梓森和吴玥轩都是华漕小记者团的一员，在4月2日下午举办的2020年度华漕小记者表彰大会暨2021华漕·上闵外教育联盟小记者团开班仪式上，两人分享了参与小记者活动的收获和感受。

华漕镇党委委员孙雷，华漕镇副镇长陈健，新闻晨报社区传媒新闻总监盛丰，上海外国语大学闵行外国语中学校长吴金瑜，纪王学校、华漕学校、诸翟学校领导与会。

华漕小记者团由华漕镇党委与新闻晨报社区传媒联合发起，至今已走过两年，一批又一批小记者在这里增长见识、开阔眼界，提高了社会实践能力、收获了成长。2020年，华漕小记者们走进了华漕新时代文明实践中心、上海中华印刷博物馆、华漕抗日战争纪念馆、国歌展示馆，通过实地采风感受革命先辈的



奉献精神，也从中感受到了中华文明的博大精深。他们将这些感受一一记录下来，刊发在“家门口”的报纸上，让“家门口”的报纸办得更加精彩。现场，新闻晨报社区传媒新闻总监盛丰对2020年度华漕小记者进行表彰，纪王学校、华漕学校、诸翟学校的校长们为优秀小记者颁奖，以肯定2020年华漕小记者们的努力。

2021年，华漕镇充分挖掘镇域内资源，与上海外国语大学闵行外国语中学合作，面向校园招聘的新面孔，展现华漕小记者团的



新鲜活力。

华漕镇党委委员孙雷，上海外国语大学闵行外国语中学校长吴金瑜为“华漕·上闵外教育联盟小记者团”揭牌。意味着又一批小记者即将在华漕起航，开启他们用童眼看世界，用童心讲故事的记者之旅。

据介绍，2021年华漕小记者团将参与新闻特训班和行走的课堂等一系列实践课程。其中新闻特训班将邀请专业记者进行文字采写、摄影技巧培训，提高小记者写作能力；行走的课堂则不定期要求小记者以发现

华漕身边的美，记录身边的好人好事为题，用自己的双眼和双脚走进华漕，感受华漕的美丽变化。

华漕镇副镇长陈健在寄语中提到，孩子们要读万卷书，也要行万里路。而家长则要保护孩子的写作欲，让孩子们敢于写、乐于写。她表示，在写作中，经历很重要，只有有了丰富的经历，才能产生源源不断的灵感，在华漕，可记录和感受的东西很多，孩子们有广阔的天地，期待孩子们用孩子视角传递新时代的好声音。

党史学习教育

“活”起来、“亮”起来、“实”起来

华漕镇推进党史学习教育学活学实

习近平总书记说过，“我们党的每一段革命历史，都是一部理想信念的生动教材。”在建党百年来临之际，华漕镇合理运用镇域资源，拓展党史教育课程，让党史学习教育更有“活力”、更有“热度”、更有“深意”，不断在学习中坚定理想信念、凝聚奋进力量。

聆听、捏塑、慰问， 党史学习教育“活”起来

3月30日，华漕镇组织青年干部、统战成员参加建党百年系列党史学习教育活动，通过聆听党史故事、捏塑红军形象、慰问驻地部队等多种学习体验形式，进一步引导大家了解党的斗争史及党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就，传承红色基因。在清明节来临之际，一行人凭吊先烈学党史，感受到了先烈们勇于献身革命的伟大爱国情怀，进一步激发他们做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，践行初心担使命。

活动特邀华漕捏塑达人徐时欢为大家带来一场创新体验式的党史教育课。徐时欢从中国共产党领导的早期革命武装——中国工农红军说起，讲述了“红军”的由来、历史沿革、主要战斗及长征之路，让大家感受到了革命先辈不屈的民族精神和高尚的爱国情操。

在对“红军”有了全面认识理解之后，徐时欢又发挥技术特长，带领着大家一步一步地进行“红军”捏塑制作，“灰色军装、红五星、红布徽章是‘红军’的特色，到了八路军时期，军帽上的红五星被两个黑色扣子取代……”制作的同时，徐时欢还不忘融入党史故事，加深大家的学习印象。慢慢地，一个个红军战士就这样被捏塑出来，惟妙惟肖！通过捏塑课程，大家学做结合，激发了党史学习的积极性和实践性，进一步提高学习教育效果。

捏塑活动结束后，青年干部和统战人士一行前往华漕镇驻地部队进行参观学习，并为解放军战士们送去日常生活慰问物品。在聆听驻地部队历史沿革和光荣传统，看到部队官兵的先进事迹和战斗风采后，一行人对“身边最可爱的人”又有了进一步的了解，并表示将坚持学习革命历史，传承红色基因，牢记初心使命，以更加饱满的热情投身到实际工作中。

党校老师上党课， 党史学习教育“亮”起来

4月2日上午，华漕镇召开党委中心组学习（扩大）会之“党史学习教育”专题讲座。中共上海市委党校教授王跃东以“学党史、守初心、担使命，牢固树立‘四个意识’”为主题，为大家带来了一场生动的党史课，激励大家要传承红色基因，发扬红色传统，不断提升党性修养和能力水平，做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

华漕镇党委书记吉玉萍、镇人大主席孙林等三套班子领导，处级干部，各机关部门、企事业单位党政负责人，居村党（总）支部书记、主任、副书记，以及镇商会企业家代表参加会议。

“为什么要学习党史？”讲座开场，王跃东便指出了学党史的意义所在，他强调，中国共产党一百年的奋斗历程，走过弯路，受过挫折，一路走来积累了许多宝贵经验，大家要在学党史过程中，吸取经验，坚定信念，凝聚力量，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

整场讲座，王跃东分别从“初心使命是社会主义革命和建设的基础”“改革开放是社会主义现代化的关键所在”“国际共运视角下的‘四个意识’经验总结”三大部分，讲述了中国共产党历史上党的成立、邓小平南方讲话以及十九大的胜利召开等几个重要节点事件的具体过程，基于史实资料，并结合时事热点，深入浅出地讲解了中国共产党辉煌的奋斗历程。

王跃东指出，回望历史，不难发现，中国共产党成立一百年来，从小到大、从弱到强、攻坚克难，一路成长为当今世界第一大党，与中国共产党有着强烈的政治意识、大局观念、维护核心、强调看齐有很大关系。他号召大家要不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，抓住机遇、加快发展，为实现“中国梦”不懈奋斗。

做新时代合格民兵， 党史学习教育“实”起来

4月12日至16日，华漕镇开展2021年度民兵连长、民兵骨干集训。

在4月12日召开的集训动员大会上，镇党委副书记黄璐强调，希望参训人员端正态度、勤学苦练、遵章守纪，真正做到学有所获、训有所得。

此次集训活动内容包括，理论学习、队列训练、防毒面具穿戴、战伤自救互救、盾棍术、实弹射击等内容。通过训练全面提升民兵连长、民兵骨干综合素质和业务能力，为下一步武装工作的开展打下了坚实基础。

训练场上，民兵们着装整齐、士气高涨，整齐划一的姿势，孔武有力的动作，体现出积极向上的精神面貌。此次集训恰逢第6个全民国家安全教育日，当天进行了盾棍术训练，进一步提升民兵队伍战斗力。

今年是建党100周年，为深化党史学习教育、缅怀革命先烈，培训活动结束后，全体民兵连长、民兵骨干来到闵行区烈士陵园，向革命英烈敬献花篮，追思革命先烈，并参观了烈士纪念馆，重温中国共产党艰苦卓绝的奋斗历程，激励民兵继承和发扬党的优良传统和作风，争做新时代的合格民兵。

在4月16日召开的集训总结大会上，区人武部政委刘杰峰指出，在当前多变的国际形势下，国防动员工作的地位更加凸显，民兵连长的作用愈加突出。大家要统一思想、认清职责使命、强化军事训练，并将所学知识、训练技能真正用到武装工作和日常工作中。镇党委副书记、镇长王尧表示，希望大家始终保持民兵本色，在日常工作中争做“遵纪守法的模范”“攻坚克难的模范”“维稳处突的模范”，真正做到“召之即来、来之能战、战之能胜”，为华漕建设作出应有贡献。

